



这是22日在约旦河西岸城市杰宁拍摄的以色列军车。



22日,约旦河西岸城市杰宁上空浓烟滚滚。



20日,在加沙地带北部,人们在遭遇空袭后运送遇难者遗体。



21日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人经过以军轰炸后的废墟。以色列军队当天轰炸加沙地带北部和南部多个地区,造成至少19人死亡。

这波「承认潮」让美更孤立

挪威、西班牙、爱尔兰22日分别宣布承认巴勒斯坦国。前不久,巴巴多斯、牙买加、特立尼达和多巴哥、哈马等国也纷纷宣布承认巴勒斯坦国。由于美国从中作梗,巴勒斯坦建国进程长期受阻,近期这波“承认潮”,再次反映出更多国家站在了公平正义一边,体现了国际社会人心所向。

独立建国是巴勒斯坦人民的夙愿。1988年,巴勒斯坦解放组织宣布巴勒斯坦建国,先后得到130多个国家承认,但其中不包括西方大多数国家。因此,这次三个欧洲国家背离美国释放出一个强烈信号:在巴以问题上,美国正变得愈发孤立。

正式加入联合国是巴勒斯坦独立建国的关键一步。早在2011年9月,巴勒斯坦就提出了申请,当时由于美国反对,安理会行动被搁置。今年4月,巴勒斯坦成为联合国正式会员国的申请再次被美国在安理会无情否决。

巴勒斯坦人民迟迟无法实现独立建国的合法民族权利,长期遭受的历史不公迟得不到纠正,“两国方案”迟迟无法落实,成了巴以冲突循环往复的症结。多年来以色列作为占领方不断侵蚀“两国方案”的基础,当前已持续7个多月的冲突更可能彻底葬送“两国方案”的前景。

巴勒斯坦问题是中东问题的核心,攸关中东和平稳定,攸关国际公平正义。爱尔兰总理哈里斯22日在社交媒体发文说,承认巴勒斯坦国是一项明确支持“两国方案”的决定,是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径,将有助于中东和平与和解。西班牙首相桑切斯在当天的讲话中提到,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”。近日,第十次联合国大会紧急特别会议以压倒性多数通过决议,重申巴勒斯坦人民拥有包括独立建国在内的自决权,确认巴勒斯坦符合成为联合国正式会员国的资格,建议安理会重新积极审议巴勒斯坦加入联合国的申请,这反映了国际社会的人心所向。

更具现实意义的是,这波“承认潮”被视为有利于挽救“两国方案”,将推动更多有意向的国家“向前迈一步”。欧洲对外关系委员会高级政策研究员洛瓦特表示,承认巴勒斯坦国是朝着通往巴勒斯坦人民拥有自决权的可行政治路径上迈出的具体一步。《纽约时报》刊文指出,欧洲三国承认巴勒斯坦国反映出,越来越多国家认为承认巴主权不必等到巴以达成永久和平协议之后。

尽管越来越多国家站到了公平正义一边,但巴勒斯坦独立建国还有很长的路要走,最大的阻力就是美国。美国媒体22日引述一名美国官员的话称,美国政府反对欧洲三国承认巴勒斯坦国的决定。一直以来,美国一方面声称解决巴以问题的出路在于“两国方案”,另一方面却拒绝承认巴勒斯坦作为国家存在,站在国际社会、国际道义和人类良知的对立面,对正义呼声充耳不闻、一意孤行,一边喊停火,一边供军火;一边谈救援,一边设障碍,在历史上留下了极不光彩的记录。

巴勒斯坦人民遭受的历史不公亟待纠正,而当务之急是促成巴以停火,实现地区和平。挪威外交大臣艾德表示,挪威希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重新启动和平谈判。期待这波“承认潮”会鼓励更多国家拿出政治勇气,顺应国际呼声,做出正确抉择,助力巴以和平进程。

时评

23日,在约旦河西岸城市杰宁,一名男子经过建筑废墟。以军当天撤离约旦河西岸城市杰宁。据巴勒斯坦卫生部23日发表的声明,以军在杰宁持续3天的军事行动已造成12人死亡、25人受伤。



22日,一名来自巴勒斯坦加沙地带的伤员抵达伊拉克巴格达。



22日,来自巴勒斯坦加沙地带的伤员家属抵达伊拉克巴格达。

本版图文均据新华社电



伊拉克卫生部22日发表声明说,首批来自巴勒斯坦加沙地带的伤员当天抵达伊拉克接受治疗。



22日,在伊拉克巴格达,救护车运送来自巴勒斯坦加沙地带的伤员。

挪威、西班牙和爱尔兰22日分别宣布承认巴勒斯坦国。全球多国和国际组织对此表示赞赏,认为这是推动落实“两国方案”、实现地区和平稳定的重要一步,并呼吁立即停火止战,结束加沙人道主义危机。美国 and 以色列则“反对”三国承认巴勒斯坦国的决定。

挪威、西班牙和爱尔兰三国政府首脑均表示,承认巴勒斯坦国的决定是与“志同道合的国家”进行数月磋商后作出的,并商定在同一天宣布这一决定。

阿盟秘书长盖特22日发表声明欢迎三国决定。他说,此举反映了三国支持“两国方案”的真诚愿望,也向巴勒斯坦人传递了正确的信息,即世界愿意捍卫他们的自决权和独立建国权。他呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家重新审视自己的

欧洲三国承认巴勒斯坦国,全球怎么看?

立场,站在历史正确的一边。
埃及外交部发表声明赞赏这一决定,同时呼吁国际社会立即采取行动,应对加沙地带严峻的人道主义局势,停止以色列在加沙地带的进攻。卡塔尔外交部认为,三国决定是支持“两国方案”和实现地区和平稳定的重要一步。声明呼吁立即结束对加沙地带的战争,让巴以问题回归政治解决轨道。

约旦外交大臣萨法迪指出,联合国大会日前以压倒性多数通过决议,建议安理会重新审议巴勒斯坦入联申请。三国宣布承认巴勒斯坦国的时机很重要,这些决定是寻求实现地区和世界和平的更广泛行动的一部分。
针对三国决定,以色列外交部22日发表声明说,以外长卡茨已下令立即召回以色列驻爱尔兰、挪威和西班牙大使。声明说,卡茨还召见

三国驻以大使,“强烈斥责”其宣布承认巴勒斯坦国的决定。
美国媒体22日引述一名美国官员的话报道,美国政府反对三国承认巴勒斯坦国的决定。美国总统国家安全事务助理沙利文当天在例行记者会上说,总统拜登认为,巴勒斯坦建国应该通过巴以双方直接谈判实现,而非他国单方面承认。

巴勒斯坦驻奥地利大使和常驻维也纳国际组织观察员萨拉赫·阿卜杜勒·沙菲对媒体表示,每增加一个承认巴勒斯坦国的国家,距离落实“两国方案”就会更近一步。巴勒斯坦并不期待欧洲三国的决定会对美国的立场产生多大影响,“但无论如何,国际压力会增加。我们已经看到在联合国大会投票时,美国在国际上正变得越来越孤立。”
瑞典2014年正式承认巴勒斯坦国,玛戈特·瓦尔斯特伦当时担任瑞典外交大臣。她22日接受瑞典电视台采访时说,多国承认巴勒斯坦国令人感到积极,虽然在当前局势下,落实“两国方案”的前景似乎比任何时候都显得渺茫,但各国承认巴勒斯坦国是重要的政治标志。